

Szakmai beszámoló

A Példa ereje Budapesten. Europa Nostra-díjas budapesti építészeti alkotások című kiadvány megvalósításával kapcsolatban

Az elmúlt három évtizedben számos magyar épület helyreállítás részesült Europa Nostra-díjban. A legelső elismerést 1982-ben a szennai skanzen kapta, a falusi épületek sikeres megmentéséért és újraterelítéséért. A legutolsó díjazott 2015-ben a budapesti Zeneakadémia volt, a monumentális zenepalota példaértékű helyreállításáért.

Winkler Gábor (1941-2015) építész professzornak, a Város és Faluvédők Szövetsége alelnökének az érdeme az, hogy a Magyarországon díjra jelölt épületek pályázatainak szakmai értékelését elvégezte, az arra érdemeseket a nemzetközi szervezethez, az Europa Nostrához felterjesztette.

A Budapesti Városvédő Egyesület az elmúlt évtizedekben kiemelten fontosnak tartotta, hogy a magyar építészek, belsőépítészek egyik jelentős nemzetközi elismerését, az Europa Nostra-díjat a magyar érdeklődő közönség is megismerje. Az Egyesület 1998-ban három magyarországi Europa Nostra-díjjal kitüntetett épületmegújításról szakmai előadást és kiállítást szervezett a helyreállítást tervező építészek bevonásával. A Budapesti Városvédő Egyesület 2002-ben megjelentette „A példa ereje, Europa Nostra díjas alkotások Magyarországon” című magyar-angol nyelvű kötetet és elkészített egy színes tablóból álló vándorkiállítást. Két évvel később egy önálló fővárosi kötet is készült „A példa ereje Budapesten/ Europa Nostra díjas Budapesti építészeti munkák” címmel. Ebben az utóbbi kisebb kiadványban hat fővárosi épület került bemutatásra: a vidámparki Körhinta, az állatkerti Vastagbőrűek háza, az Új Színház, a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár, a Kodály Zoltán körönd épületeinek helyreállítási terve, az egykori Ganz Villamossági gyár területén kialakított Millenniumi kiállítási és rendezvény központ.

Az Egyesület által megjelentetett kiadványok az elmúlt években szinte teljes mértékben elfogyottak, már ez a tény is indokolta újra kiadásukat.

A kiadványunk, az előző, 2004-eshez kiadvány bővített szövegét és képanyagát tartalmaz, magába foglalná a 2004 és 2015 között Europa Nostra-díjjal kitüntetett fővárosi épületeket is. Az eddigi két nyelvű (magyar- angol) mellett német nyelvű szövegeket is tartalmaz. A új, NKA által támogatott kiadványhoz a fényképfelvételek jelentős részét Surányi J. András a Budapesti Városvédő Egyesület Fotós Csoportjának a vezetője készítette.

A kiadvány célja, hogy egyszerre végezze a tudományos igényű ismeretterjesztést, másrészt a jó példák felmutatásával, az új épület helyreállításoknál a szakszerű munkavégzést ösztönzése.

Köszönjük a kiadvány megjelentetéséhez nyújtott segítséget!


Millisits Máté

a Budapesti Városvédő Egyesület
általános alelnöke
a kiadvány szerkesztője

Budapesti Városvédő Egyesület
1126 Budapest, Szoboszlai u. 2-4.
Adószám: 19729224-1-43
Számlasszám: 11705008-20092737